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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 71 стор., 25 рис., 13 табл., 23 бібл. 

Об'єкт дослідження – процес виміру просторового положення свердлови-

ни. 

Мета роботи – розробити пристрій вимірювання просторового положення 

свердловин. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду та теорети-

чні дослідження. 

Розглянуто структуру та класифікацію інклінометричних приладів та сис-

тем, окрему увагу приділено інклінометричним датчикам. Детально проаналі-

зовано інклінометри для оперативного контролю та інклінометри на каротаж-

ному кабелі. Описано сучасні телеметричні системи, що дозволяють контролю-

вати велику кількість параметрів свердловини. 

БУРІННЯ ПОХИЛО-СКЕРОВАНИХ СВЕРДЛОВИН, ВИКРИВЛЕННЯ, 

ВИМІР ВИКРИВЛЕННЯ, ІНКЛІНОМЕТР, ТЕЛЕМЕТРІЧНА СИСТЕМА, 

АЗИМУТ, ЗЕНІТНИЙ КУТ 
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ВСТУП 

 

Похило-скероване буріння поступово стає основним видом буріння як на 

суші, так і на морі при проходженні свердловин зі стаціонарних морських пла-

тформ. Одночасно існує тенденція підвищення вимог до точності попадання 

вибою свердловин у задану точку та дотримання проектного профілю свердло-

вини. Тому необхідно забезпечувати ефективний контроль просторового поло-

ження стовбура свердловин. 

Інклінометрія – метод визначення просторових координат свердловин, що 

дозволяє встановити правильність буріння у заданому напрямку. Необхідність 

скорочення термінів будівництва свердловин та збільшення продуктивності 

праці у бурінні ставить перед творцями інклінометричних приладів та систем 

завдання підвищення не тільки точності відповідної вимірювальної апаратури, а 

й оперативності отримання інклінометричної інформації, а також скорочення 

витрат часу під час проведення інклінометричних робіт. Це спричинило розро-

бку нових приладів та інформаційно-вимірювальних систем з використанням 

останніх науково-технічних досягнень. Удосконалюються методи та алгоритми 

обробки даних, широко застосовується обчислювальна техніка. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі було розглянуто структуру інклінометричних прила-

дів та систем. Наведено їх класифікацію за різними ознаками. Розглянуто різні 

інклінометричні датчики: гравітаційні, датчики магнітного поля та гіроскопічні. 

Проаналізовано автономні інклінометри для оперативного контролю, а 

також інклінометри, що спускаються до свердловини на каротажному кабелі. 

Розглянуто сучасні телеметричні системи. 

Розроблено нову, удосконалену конструкцію інклінометра, яка дозволяє 

підвищити точність вимірювання кривизни свердловини за рахунок зменшення 

похибки вимірювання зенітного та азимутального кутів свердловин. 

У дипломній роботі наведені заходи з охорони праці та охорони навко-

лишнього середовища. 

Таким чином, в результаті виконання дипломної роботи було досягнуто 

всіх цілей і завдань, що стояли перед початком досліджень. 
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